
 
ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA Nº 206 DO CONSELHO MUNICIPAL DE 

ASSISTÊNCIA SOCIAL, REALIZADA NO DIA 09 DE MAIO DE 2012 
 
Aos nove dias do mês de maio do ano de dois mil e doze, às 9h 30min, reuniu-se, 
extraordinariamente, o Conselho Municipal de Assistência Social, na sede da SETRAC 
– Secretaria de Trabalho, Assistência Social e Cidadania, na Av. Ipiranga, 544 – Centro, 
local em que estão instalados o NACC – Núcleo de Apoio aos Conselhos e Comissões e 
o CMAS – Conselho Municipal de Assistência Social, conforme deliberação do 
plenário de 02 de maio. Participaram da reunião  11 conselheiros: representantes da 
SETRAC, Gabinete do Prefeito, Secretaria de Fazenda e Secretaria de Habitação, pelo 
Poder Público; representantes da Oficina de Jesus, CDDH (titular e suplente), FAMPE – 
Federação das Associações de Moradores de Petrópolis (titular e suplente), Grupo 
Assistencial Sos Vida, Ambulatório Escola e Mitra Diocesana, pela sociedade civil. 
Também participaram a Chefe do NACC, a Secretária Executiva do CMAS e a diretora 
do DEGAF, totalizando 16 pessoas. A representante da Secretaria de Educação, Marilsa 
Pullig, justificou sua ausência e disse que Rosângela Fernandes representaria o órgão; 
que foi enviado ofício ao Gabinete para a emissão de portaria. Até o momento da 
reunião, não havia portaria de nomeação da referida representante como conselheira. A 
diretora do DEGAF justificou a ausência do Secretário, Luiz Eduardo Peixoto, dizendo 
que ele havia ido ao Rio de Janeiro. A reunião foi presidida por Regina Bosio, 
presidente do CMAS, e teve por finalidade estabelecer um calendário de reuniões 
conjuntas e específicas de cada uma delas: Orçamento e Finanças, Direitos e 
Fiscalização e de Divulgação. O Secretário da SETRAC e a diretora do Departamento 
de Gestão  Administrativa e Financeira – DEGAF, Valesca de Oliveira, Gomes, foram 
convidados a participar para esclarecer questões relacionadas à celebração de convênios 
com utilização de recursos do FMAS, sem a participação do Conselho. Após reflexão e 
discussão acerca do trabalho das comissões, do grande número de atividades pendentes,  
do modo como estão sendo realizadas as reuniões conjuntas e a participação dos 
conselheiros, ficou definido que os “mutirões” (reuniões conjuntas) permaneceriam às 
segundas-feiras, às 9 h, cabendo a cada coordenador marcar as reuniões com seu grupo, 
a partir da distribuição do material específico de cada uma delas. Caberá à Secretária 
Executiva a seleção desse material. Foi sugerido, no entanto, que houvesse antes uma 
reunião da Mesa Diretora do CMAS para a realização de um levantamento de todos os 
assuntos e documentos pendentes. Assim sendo, ficou marcada uma reunião com a 
presidente, vice-presidente, primeira e segunda secretárias do CMAS, com a 
participação da Secretária Executiva, para o dia 14 de maio, segunda-feira, às 8h 30min, 
antes da Reunião Conjunta das Comissões. A secretária Executiva verificou com os 
conselheiros presentes suas disponibilidades de dias e horários para as reuniões, 
encarregando-se de passar aos coordenadores das comissões, objetivando agendar os 
encontros. Aproveitando a presença da chefe do NACC, Gilda Jorge, a presidente 
solicitou verificar a possibilidade de mudança da sala do CMAS no prédio e esta 
mostrou-se solícita, dizendo que providenciaria tal mudança, juntamente com o 
Secretário. O segundo assunto da pauta, sobre a celebração de convênios, tramitação e 
bases legais, Valesca disse que não se sentia capaz de fornecer todos os esclarecimentos 
necessários. Conforme já deliberado em plenário, o CMAS deverá convocar reunião e 
convidar representantes da Procuradoria Geral e da Secretaria de Controle Interno para 
tal. Nada mais havendo a tratar, encerrou-se a reunião. Petrópolis, 09 de maio de 2012. 
Eliane Sans Moraes – Primeira-secretária. 
 


